

Verdict. În cazul bolnavilor aduși cu targa la CAS Bihor

Instituția nu a greșit cu nimic

Controlul efectuat de Ministerul Sănătății la Casa de Asigurări de Sănătate (CAS) Bihor după incidentul de la sfârșitul lunii august, când patru persoane bolnave, din care trei imobilizate, au fost aduse pe târghi și saltele pentru a-și ridica adeverințele de asigurați, nu a scos la iveală vreo ilegalitate.

Conform reprezentanților CAS Bihor, în perioada 4-8 septembrie, o comisie mixtă a Casei Naționale de Asigurări de Sănătate și a Ministerului Sănătății a făcut un control legat de incidentul care a avut loc pe 30 august la sediul instituției. „Prin raportul de control s-a constatat că: activitatea legată de eliberarea cardurilor de sănătate sau adeverințe înlocuitoare de card, respectă prevederile legale în vigoare și nu au fost identificate disfuncționalități și/ sau iregularități în ceea ce privește respectarea de către CAS Bihor a procedurilor și fluxului de lucru. Raportul comisiei precizează că nu au fost identificate proceduri birocratice excesive în ceea ce privește modalitatea de eliberare a cardurilor către beneficiari. De asemenea, cercetarea administrativă efectuată la dispoziția președintelui director-general la CAS Bihor concluzionează faptul că funcționarii Casei de Asigurări de Sănătate Bihor au respectat prevederile legale și procedurile de lucru privind eliberarea cardului de sănătate sau adeverinți înlocuitoare de card”, se afirmă într-un comunicat emis de biroul de presă al CAS Bihor.

Bolnavi aduși cu targa

În urmă cu aproximativ două luni, la sediul CAS Bihor au fost aduse, pe târghi și saltele, patru persoane bolnave, din care trei imobilizate, pentru a-și ridica adeverințele de asi-

gurați. Toți cei patru bolnavi erau îngrijiți la Dumbrava de Viorel Pașca, un bihorean care a luat sub aripa sa peste 200 de persoane bolnave, fără apartenență și fără un acoperiș deasupra capului.

Pașca le reproșea funcționarilor CAS Bihor că refuzaseră să le elibereze bolnavilor adeverințele de asigurat, solicitând prezența fiecăruia dintre ei, la ghișeu.

„Acești oameni sunt bolnavi, paralizați, eu îi îngrijesc, dar au nevoie de tratamente, de rețete, de vizite la medic. Nu au acces la serviciile medicale fără adeverință. Mi s-a spus că oamenii trebuie să vină personal. Le-am explicat doamnelor de la ghișeu că sunt persoane imobilizate la pat, dar mi s-a răspuns că trebuie să îi aduc. I-am adus”, declara atunci Viorel Pașca. Cele patru persoane bolnave fuseseră aduse cu autoturismele familiei Pașca, după ce Serviciul Județean de Ambulanță refuzase să le transporte, inclusiv contracost.

Doi dintre bolnavii transportați cu o targă și cu o saltea până în incinta CAS Bihor fuseseră așezați, pe jos, în fața ghișeeilor. După mai multe discuții aprinse între familia Pașca și funcționarii CAS, pe numele unui bolnav s-a întocmit o cerere pentru eliberarea adeverinței de asigurat, bărbatul fiind pus să semneze documentul în timp ce se afla întins pe salteaua cu care fusese adus. Pe numele celorlalți bolnavi, angajații CAS Bihor susțineau că fuseseră emise carduri de sănătate, documentele fiind înmânate însă doar celor prezenți. Scandalul din fața ghișeeilor CAS Bihor s-a mutat mai târziu într-unul dintre birourile instituției, acolo unde funcționarii încercau să îi explice lui Viorel Pașca faptul că nici cardul de sănătate și nici adeverința nu pot fi eliberate decât în anumite condiții.

„Eu nu v-am spus să aduceți



Ministerul Sănătății a decis că funcționarii nu au încălcat legea

bolnavii aici. Eu v-am explicat foarte clar care sunt prevederile legale. Discutam despre documente personale, care nu pot fi eliberate decât titularului sau unei persoane împuternicite. Nu vă supărați, dar cardurile și adeverințele se dau personal. Eu nu pot ridica documentul altei persoane. V-am spus să vă faceți împuterniciri. Nu știu cine sunteți dumneavoastră. Nu sunteți rudă cu acești oameni, nu sunteți tutorele lor, nu aveți împuternicire”, susținea Ludovic Varga, directorul CAS Bihor.

În replică, Viorel Pașca susținea că discutase cu un notar și că nu îi putea face împuternicire pentru că unii nu aveau discernământ. „Nu pot semna niciun act. E un cerc vicios”, spunea Pașca.

Nu lucrează legal

Pe lângă prevederile legale, reprezentanții CAS au invocat și alte motive pentru care nu au fost de acord să elibereze documentele altfel decât personal. Potrivit funcționarilor, Viorel Pașca fusese reclamat la Poliție de unul dintre cei pe care i-a îngrijit la un moment dat, omul susținând că i-a reținut, ilegal, toate documentele.

„Există o plângere la Poliție, știți foarte bine, am mai avut probleme. Un pacient a decis să plece de la Dumbrava la un moment dat și susține că i-au

fost reținute buletinul, cardul de sănătate și cardul de pensie. A venit persoana respectivă la noi, la CAS, să îl ajutăm să îi facem un alt card pentru că are nevoie de servicii medicale. A venit, nici buletin nu avea, era practic fără identitate, nici nu și-a putut scoate pensia. Am luat legătura atunci cu medicul de familie al domnului, care habar nu avea cine este pacientul”, spunea Oana Ungur, pe atunci purtător de cuvânt al CAS Bihor. Viorel Pașca susținea însă că bărbatul care îi făcuse plângere la Poliție avea probleme cu alcoolul și că, de fapt, își pierduse actele.

Scandalul de la CAS nu a fost primul de felul acesta, Viorel Pașca având de-a lungul anilor mai multe conflicte cu autoritățile statului. Nemulțumit de sancțiunile primite de la ITM sau DSP, Pașca a amenințat în mai multe rânduri că îi aduce pe bolnavi și îi lasă în grija statului. Toate instituțiile i-au reproșat același lucru, și anume faptul că nu își organizează legal activitatea, refuzând de ani de zile să înființeze un ONG sau o Asociație. Practic, el îngrijește, cu sprijinul unor donatori, peste două sute de persoane, inclusiv bolnave psihic, ca persoană fizică, acceptându-i pe beneficiari în spațiul său locativ.

■ Vasilică ICHIM;
Alina UNGUR

Ascensiunea socialismului și protestele împotriva lui Aniversări și comemorări

Ultimele două luni ale lui 2017 concentrează numeroase aniversări și comemorări, cu o simbolică foarte puternică, se arată într-un comunicat semnat de Lucian Silaghi, președinte AFDPR – Filiala Bihor. Toate acestea au în comun o legătură cu ascensiunea socialismului sau cu protestele împotriva acestuia.

Într-o ordine cronologică acestea ar fi: 100 de ani de la declanșarea Revoluției bolșevice din Rusia, în 7 noiembrie 1917, la Petrograd, ulterior Leningrad, în prezent Sankt Petersburg. Ne-fastul eveniment, inspirat de Vladimir Ilici Ulianov (Lenin), conducătorul partidului bolșevic, a avut un rol dezastruos în primul rând asupra Centrului și Răsăritului Europei, dar sistemul socialist care a fost fondat atunci s-a extins ca o pecingine și în Asia, Africa și America de Sud. Au trebuit să treacă 72 de ani, până în toamna anului 1989, pentru ca acest sistem să-și dovedească falimentul. După 44 de ani de socialism (6 martie 1945 – 22 decembrie 1989) România încă întâmpină serioase probleme, încercând cu mare dificultate să depășească toate tarele acestui sistem: lipsa performanțelor și a eficienței în domeniul economic, corupția și lipsa unui sistem bazat pe meritocrație. 72 de ani de la primul protest anti-comunist din România, care s-a desfășurat în București, la 8 noiembrie 1945, de Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril, de ziua onomastică a Majestății Sale Regelui Mihai, în Piața Palatului.

30 de ani de la revolta anti-comunistă a muncitorilor de la Brașov, din 15 noiembrie 1987; 28 de ani de la Revoluția anti-comunistă din România, la 22 decembrie 1989, căreia într-un mod inexplicabil, ca și cum termenul „anti-comunistă” ar fi proscris, i se spune fie doar Revoluția din Decembrie, fie doar Revoluția Română; 70 de ani de la abdicarea forțată a Regelui Mihai, la 30 decembrie 1947 și proclamarea Republicii Populare Române. Am făcut o sumară trecere în revistă a acestor evenimente istorice, petrecute în ultimul secol, pentru a încerca să înțelegem cât de adânci sunt rădăcinile răului, câte generații au fost sacrificate în numele unor false idealuri și câte mai avem de schimbat în privința mentalităților și pentru constituirea unor elite profesionale, culturale și politice, se arată în comunicatul amintit.

■ R.C.

Ședința CL Oradea Cer 40 milioane lei

Tot ieri, Consiliul Local a aprobat demararea procedurilor legale pentru inițierea unui proiect de Hotărâre de Guvern privind acordarea sumei de 40 milioane lei din fondul de rezervă al Guvernului pentru aprovizionarea cu gaz metan necesar încălzirii orașului și asigurarea continuității serviciului de alimentare cu energie termică în sistem centralizat.

„Guvernul are posibilitatea să stabilească dacă acest împrumut va fi rambursabil sau nerambursabil. Ne-ar fi de ajutor, chiar dacă ar fi rambursabil, pentru că ar constitui un tampon între data când începem livrarea de energie termică populației și data când încasăm bani”, a explicat viceprimarul Florin Birta în conferința de presă de ieri. Potrivit raportului de specialitate, costurile estimate ale achiziției de gaze naturale în perioada noiembrie 2017 - martie 2018 se ridică la 121,7 milioane lei.

■ L.B.

Proteste și la Oradea

Zeci de oameni au ieșit în stradă

La nouă luni de la imensele proteste generate de Ordonanța de Urgență 13, peste 35.000 de oameni au demonstrat, în București și în alte orașe din țară. În Oradea s-au strâns duminică seara în jur de 1.000 de oameni, care au protestat împotriva intenției partidelor de la putere de a modifica legile justiției.

Oamenii sunt nemulțumiți de planul de modificare a legilor justiției și de faptul că, spun ei, Parchetul devine subordonat intereselor politice. Sunt nemulțumiți și de faptul că senatorii au dat luni un raport negativ unui proiect de lege ca-

re-i împiedica pe cei condamnați penal să ocupe funcția de președinte al țării.

În jur de 200 de persoane erau la ora 19.00, ora anunțată de organizatori, în Piața Unirii, însă, ulterior, numărul acestora a crescut.

„Dragnea, nu uita, România nu-i a ta!”, „Pilonul 2 nu e pentru voi!”, „PSD - ciumă roșie”, „Noi contribuim și voi furați!”, „Fără penali în Parlament!”, „Jos Guvernul PSD!” erau mesajele transmise de protestatarii guvernanților. Sebastian Duma, unul dintre liderii asociației Oradea Civică, organizatoarea protestului, s-a arătat revoltat de proiectele de modi-



ficare a legilor justiției, care, în opinia sa, „sunt de zece ori

mai grave” decât cele propuse în februarie. ■